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Ata da 14ª (Décima Quarta) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa 

da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do 

Espírito Santo. Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às 

dezessete horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Fundão, de forma virtual, sob 

a Presidência do Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença dos demais 

Vereadores: Angela Maria Coutinho Pereira, Ataídes Soares da Silva, Eloízio Tadeu 

Rodrigues Fraga, Flávio Xavier Alberto, Janilton Almeida de Carli, Ronaldo Broetto 

Scaquetti, Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins e Vilcimar Correa. Vereador Ausente 

no momento da abertura: Elielton Rocha Nascimento. Havendo número legal, e 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão.  O Presidente procedeu a 

leitura de um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3º do Artigo 112 do 

Regimento Interno. O Presidente registrou o abono de falta do Exmº. Vereador 

Elielton Rocha Nascimento à Sessão Ordinária realizada em 05 de abril do 

corrente ano, por motivo de saúde, conforme Portaria CMF nº 27/2020. Não 

houve inscritos para a Tribuna Livre. Expediente: o Presidente registrou o início do 

expediente às 17h05min. Em seguida, passou à deliberação das Atas das Sessões 

ocorridas nos dias 12 e 15 de maio do corrente ano, conforme arquivos 

disponibilizados previamente aos Vereadores para verificação das falas e votos 

registrados. Lembrou a todos que as Atas aprovadas conteriam apenas a 

assinatura digital da Presidência, conforme deliberado na Sessão do último dia 15. 

As Atas foram colocadas em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, 

iniciou a votação. As Atas foram Aprovadas por unanimidade dos presentes. 

Vereador Ausente: Elielton Rocha Nascimento. Em seguida, procedeu a leitura das 

correspondências recebidas: 1. Prefeitura Municipal de Fundão – Secretaria 

Municipal de Governo. Ofício nº 66/2020 – Encaminha o Decreto Municipal  

nº 210/2020, que trata da abertura de crédito adicional especial, para 

conhecimento. Logo após, passou à leitura das proposições que haviam dado 

entrada na Câmara Municipal. Indicação nº 046/2020. Autoria: Angela Maria 

Coutinho Pereira. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a instalação de um 

poste de energia elétrica na Rua Seis, no bairro Vila Tongo, em Praia Grande. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 047/2020. Autoria: Eloízio 

Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Reitera a indicação nº 191/19, que trata da 

necessidade de reforma da EMEF “Enéas Ferreira”, em Timbuí, neste município. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 048/2020. Autoria: Eloízio 

Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie o 

reparo dos buracos da Rua Jerônimo Zucolotto, no distrito de Timbuí. Remeteu-se 

ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 049/2020. Autoria: Angela Maria 

Coutinho Pereira. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a instalação de 2 

(dois) postes de energia elétrica na Rua Hortência, no Mirante da Praia, em Praia 
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Grande, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção de 

Pesar nº 011/2020. Autoria: Vilcimar Correa. Ementa: Moção de Pesar em honra 

da família do recentemente falecido Sr. Edivaldo Lima. O Presidente incluiu na 

Ordem do Dia da Sessão. Moção de Pesar nº 012/2020. Autoria: Vilcimar Correa. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Srª. 

Elizabeth de Sousa Mandelli. O Presidente incluiu na Ordem do Dia da Sessão. 

Moção de Pesar nº 013/2020. Autoria: Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Manoel 

Corrêa Scaquetti. O Presidente incluiu na Ordem do Dia da Sessão. Moção de 

Pesar nº 014/2020. Autoria: Vilcimar Correa. Ementa: Moção de Pesar em honra 

da família do recentemente falecido Sr. Anthistenes Alves de Souza. O Presidente 

incluiu na Ordem do Dia da Sessão. Momento dos Oradores: Passou-se ao 

Momento dos Oradores, cuja fala se daria por ordem alfabética para que, se 

desejassem fazer o uso da palavra, o fizessem pelo prazo máximo de 10 (dez) 

minutos, versando sobre Assunto de Interesse Público. Com a palavra a 

Vereadora Angela: declinou da palavra. Com a palavra Vereador Ataídes: 

disse que o ginásio de esportes em Fundão tinha acabado de ser reformado e já 

estava ocorrendo furto de torneiras, fios e outros materiais. Falou que a reforma foi 

um benefício para todos os moradores, e que por isso todos tinham que zelar pela 

preservação daquele patrimônio. Falou sobre a importância da população colaborar 

e respeitar o isolamento social, que muitas pessoas estão morrendo por teimosia, 

por não acreditarem que podem se contaminar, acreditando que são resistentes, e 

acabam se contaminando. Com a palavra Vereador Eleazar: relatou que havia 

acabado de sair de uma videoconferência da AMUNES, com a presença de várias 

autoridades do Estado, onde discutiram a situação de unificação das comarcas, 

que o Presidente da OAB/ES entrou com uma ação para tentar derrubar a 

integração de Comarcas do Estado, onde a comarca de Fundão seria integrada ao 

município de Serra. Disse também sobre o Coronavírus, que ele havia participado 

de uma videoconferência com as autoridades municipais de Saúde, e cobrado 

ações de combate ao mosquito da Dengue, que estas ações não poderiam ser 

esquecidas, pois todos os anos a população de Fundão sobre com os mosquitos e 

as outras doenças a ele relacionadas como a Zika e Chikungunya. Pediu 

providências da Prefeitura, que muitas pessoas com dengue e outras doenças 

similares estavam com medo de irem aos postos de saúde e se contaminarem com 

o Covid-19. Pediu à Prefeitura que passasse a pagar adicional de insalubridade 

aos Fiscais que estavam na linha de frente no combate à pandemia, mas também 

aqueles que atuavam com a prevenção, fiscalização de bares, e que estavam 

desassistidos no que se referia à insalubridade, pois estes profissionais, assim 

como os profissionais da saúde, estavam em risco diariamente e colocando seus 
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familiares em risco também. Pediu o apoio dos demais Vereadores sobre essa 

questão. O Presidente registrou a presença do Vereador Elielton na Sessão. Passou 

a palavra ao mesmo para discurso, porém o Vereador declinou da palavra. Com a 

palavra Vereador Flávio: Iniciou registrando agradecimento ao Drº Egino (MP) e à 

Drª Priscila (Juíza de Direito), do Judiciário do município, pela doação do valor de 

R$225.000,00 (duzentos e vinte e cinco mil reais) repassados ao município de 

Fundão, que já estava sendo utilizado pelo executivo para compra de material da 

saúde e de respiradores. Aparte ao Vereador Eleazar: Registrou os 

agradecimentos ao Judiciário, através do Ministério Público pela doação. 
Continuou com a palavra o Vereador Flávio: Agradeceu a participação da 

Secretária de Educação e do Secretário de Saúde que se dispuseram a fazer a live 

para esclarecer muitos pontos aos munícipes. Disse que o Secretário de Assistência 

também havia se colocado à disposição para também fazer uma live para sanar as 

duvidas da população. Registrou que naquele dia a VALE estaria entregando cerca 

de 1.800 frascos de álcool em gel no trem das 18h30, em atendimento à um pedido 

da Prefeitura de Fundão. Disse que visitou a obra da escola de Praia Grande que 

estava sendo reformada, que a obra, pela primeira vez na historia do município, a 

comunidade receberia uma escola de verdade, com uma estrutura digna. 

Esclareceu que o carro fumacê da Prefeitura estava com a máquina queimada, mas 

que estavam tentando adquirir uma nova, e enquanto isso não acontecia, estariam 

tentando conseguir uma máquina emprestada com municípios vizinhos. Disse 

ainda que não compreendia a postura do Estado, que classificava o município como 

de alto risco, mas nada além disso era feito pelo Governo, porque apesar da 

inclusão o Estado não mandava médico, ambulância, nem nada. Disse que o 

Estado iria permitir a abertura dos shopping’s, de lojas em dias alternados, e que 

desse modo poderia ser pensando em fazer em Fundão com relação às feiras, 

pediu ao Executivo que incluísse na pauta de reunião a questão da abertura das 

igrejas do município, que já estavam fechadas há 78 dias, que se criasse um 

protocolo, ou que se reunissem e justificassem o motivo pela manutenção do 

fechamento à população. Disse que as igrejas precisam de um retorno da 

Prefeitura. Disse que o Governo precisa passar informações a esses segmentos. 

Com a palavra Vereador Janilton: declinou da palavra. Com a palavra 

Vereador Ronaldo: declinou da palavra. Com a palavra Vereadora Sônia: 

disse que havia feito uma solicitação de produtos de higiene pessoal, sabonete, 

álcool em gel, e testes à VALE, e que o Álvaro do Setor de Relações com as 

Comunidades havia lhe avisado que chegaria, naquele dia, a doação de 1.800 

frascos de álcool em gel no trem das 18h30. Sobre a doação de testes rápidos para 

Covid-19, esclareceu que a VALE doou para o Governo do Estado, Governo Federal 

e ao SUS. Deixou registrado seu agradecimento à VALE, em especial ao Álvaro e à 
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Talita, por terem atendido seu pedido. Com a palavra o Vereador Eloízio 

Tadeu: iniciou agradecendo o valor repassado pelo Ministério Público ao município 

de Fundão. Falou sobre a dificuldade de acesso da população aos testes para 

Covid-19. Disse que o material colhido estava sendo enviado ao Laboratório Central 

de Saúde Pública do Espírito Santo (LACEN/ES) e o resultado estava levando 14 

(quatorze) dias para sair, sendo que o teste rápido leva apenas 10 (dez) minutos 

para apresentar resultado. Disse que o município precisa adquirir esses testes 

rápidos, pois traria mais segurança para a população, que contaria com um 

diagnóstico rápido, tendo assim, maiores chances de sucesso na recuperação. 

Falou também sobre a importância do Executivo adquirir respiradores, aparelho 

primordial para salvar vidas. Aparte ao Vereador Flávio: disse que o Secretário 

de Saúde alegou que apareceram fornecedores, porém estavam cobrando valores 

absurdos pelos aparelhos, que antes da pandemia custavam cerca de R$ 13 mil 

reais e agora estavam pedindo R$ 140 mil reais. Disse ainda que não era possível 

levar vantagem em cima da crise, porque se o Secretário comprasse um respirador 

naquele valor provavelmente teria problemas com a justiça. Continuou com a 

palavra o Vereador Eloízio Tadeu: disse que era verdade o relatado, mas que o 

município precisava correr atrás, buscar saídas para que nesse momento tão difícil 

a população não ficasse desatendida. Parabenizou ao Prefeito pela ordem de 

serviço da EMEF “Enéas Ferreira. Pediu ao Presidente para fazer uma Moção de 

Repúdio em nome de todos os Vereadores sobre a integração da comarca de 

Fundão para o município de Serra. Pediu que a população ficasse em casa e 

respeitasse o isolamento. Com a palavra o Vereador Vilcimar: disse que o 

Estado não havia feito nada pelo município de Fundão, que os testes tinham sido 

designados para o município no dia 18 de maio, e que depois disso não havia vindo 

mais nenhum. Pediu à VALE para que doassem os testes, assim como uma 

quantidade maior de álcool em gel. Disse que um morador havia lhe cobrado sobre 

um serviço feito pela CESAN, que a Prefeitura tapou o buraco após o serviço, mas 

que o local já havia afundado, e que o Executivo precisava adquirir máquinas para 

melhor prestação desse tipo de recorte de asfalto, batedor e etc. Com relação à 

integração da comarca ao município de Serra, disse que havia recebido muitas 

cobranças de munícipes, que precisavam se unir e cobrar da Justiça, pois a 

comarca de Fundão foi uma conquista com dificuldades. Aparte ao Vereador 

Tadeu: disse que ia oficializar a Eco - 101, reclamando sobre a falta de álcool em 

gel nas cabines do pedágio. Aparte ao Vereador Elielton: quanto ao desleixo da 

Eco - 101, disse que havia contado que num trecho da pista tinham 11 (onze) 

postes apagados, trecho este que começava na altura da ponte do bairro Cisquini 

até o final da saída do Frigorífico, e que estava cobrando da Secretaria de Obras, e 

a secretaria não conseguia fazer a manutenção pois a Eco - 101 não respondia os 
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e-mails, e  quando respondia era pedindo informações. Disse que tal situação 

trazia risco à população que ali trafegava. Aparte ao Vereador Flávio: disse que 

a VALE e a Eco – 101 só respondem quando a população ia para a rua fazer 

manifestações. O Presidente deu início à Ordem do Dia: Moção de Pesar nº 

011/2020. Autoria: Vilcimar Correa. Ementa: Moção de Pesar em honra da família 

do recentemente falecido Sr. Edivaldo Lima. O Presidente colocou em discussão a 

Moção de Pesar. Com a palavra o Vereador Elielton: externou seus sentimentos aos 

familiares., e disse que todos conheciam o Pastor e seu lindo trabalho. Não 

havendo mais quem quisesse discutir, passou à votação nominal. A Moção foi 

Aprovada por unanimidade. Remeteu-se à família do Homenageado. Moção de 

Pesar nº 012/2020. Autoria: Vilcimar Correa. Ementa: Moção de Pesar em honra 

da família da recentemente falecida Srª. Elizabeth de Sousa Mandelli. O Presidente 

colocou em discussão a Moção de Pesar. Não havendo quem quisesse discutir, 

passou à votação nominal. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se à 

família da Homenageada. Moção de Pesar nº 013/2020. Autoria: Sônia Lusia 

Neves Rodrigues Steins. Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 

recentemente falecido Sr. Manoel Corrêa Scaquetti. O Presidente colocou em 

discussão a Moção de Pesar. Não havendo quem quisesse discutir, passou à 

votação nominal. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se à família do 

Homenageado. Moção de Pesar nº 014/2020. Autoria: Vilcimar Correa. Ementa: 

Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Anthistenes 

Alves de Souza. O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar. Não 

havendo quem quisesse discutir, passou à votação nominal. A Moção foi Aprovada 

por unanimidade. Remeteu-se à família do Homenageado. Comunicações: Passou-

se às explicações pessoais, em que cada Vereador teria o prazo máximo de 03 

(três) minutos para se pronunciar sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

Sessão, para tanto, a chamada se daria por ordem alfabética. Com a palavra a 

Vereadora Angela: declinou da palavra. Com a palavra o Vereador Ataídes: 

agradeceu ao Renato da Secretaria de Meio Ambiente, pelo atendimento de seu 

pedido para a limpeza das valas de Timbuí, que estavam dependendo de 

autorização para o serviço. Com a palavra Vereador Elielton: declinou da 

palavra. Com a palavra o Vereador Flávio: disse que o Secretario de Serviços 

Urbanos precisava parar com perseguições particulares e que colocasse seus 

funcionários para trabalharem, para atendimento às demandas da população que 

eram muitas. Pediu desculpas pelo desabafo. Com a palavra o Vereador 

Janilton: declinou da palavra. Com a palavra Vereador Ronaldo: declinou da 

palavra. Com a palavra Vereadora Sônia: que o Secretario Flávio precisava 

atender a demanda no Encruzo sobre a retirada de terra depositada na estrada de 

acesso á comunidade, que aquela terra iria prejudicar o acesso dos moradores caso 
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viesse uma chuva. Com a palavra o Vereador Eloízio Tadeu: disse que as valas 

de Timbuí eram um problema antigo, que as ruas João Açari e Recanto Feliz 

possuíam esgoto a céu aberto, que precisavam de limpeza e manilhamento urgente, 

que esse problema não se resolvia somente com limpeza, que era algo recorrente, 

que a cada 6 meses voltava tudo de novo, que os mosquitos tomavam conta do 

local. Falou ainda que a limpeza das valas demoravam demais e não resolviam o 

problema, que o Executivo precisava resolver de vez aquela situação dos esgotos 

abertos no distrito de Timbuí, porque era terrível, e que o carro fumacê precisava se 

concentrar naqueles lugares. Com a palavra o Vereador Vilcimar: agradeceu os 

votos dos colegas nas Moções que havia apresentado na Sessão, e que na próxima 

sessão falaria muito mais coisas que não havia tido tempo de falar. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores 

para a próxima Sessão, que seria Extraordinária, de forma virtual, no dia 03 de 

Junho (quarta-feira), às 17h, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão às 

18h10min. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 
 
 

ELEAZAR FERREIRA LOPES 

Presidente da Câmara Municipal de Fundão/ES. 

Biênio 2019/2020 

 
 
 Dispensada a assinatura manuscrita dos demais Vereadores, conforme aprovação do plenário na 13ª Sessão 

Ordinária, realizada em 15 de maio de 2020. 
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